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BlöSsetsst árak : 
helyb.n, ml joitán küld..:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . • • & > — *
Negyedévre. . . 2 » 50 •
Egy hóra . • 1 » — » i

Egyes .»ám 4 kr.

Isd szeli.mi tinit illeti minden kin- 
eué&T » nnkeeztiei.be (Főtér 1828.n., 

bérmentve küldendő.

BltSseihetnl helyben:
Telegdi K. Lajos kömyvkereekedéeében 

ti a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
sUtt)
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k DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLEÉSÉGI PÍRT KÖZLŐÉVÉ
-r-cr-TTd-rr ^éjsttéh: és vasarnai kivételével. 
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Hirdetési dij t
Négy hasábos petit sorért b kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 50 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora SO kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
S0 krajezár.

Hirdetések felvétetnek » IV**^"*^ 
ben és kiadóhivitzlben. Főtér 1828. ez 

alatt.)

Kézirstok nem adatnak Ttnza.

A mi főherczegünk.
A jelen év deczember havában lesz 

huszonöt éve annak, hogy a király a 
magyar honvédség főparancsnokává ro­
konát, József főherczeget nevezte ki.

Divatos dologgá vált ugyan napja­
inkban a jubilálás s alig van ország, 
melyben ez a divatos áramlat nagyobb 
hullámokat vetne, mint épen ebben a 
mi országunkban.

Ámde amennyire elítéljük ezt a min­
denáron és minden komoly ok nélkül 
való korszakos ünnepségeket, ép oly mél- 
tánylandónak tekintjük azt, ha igaz és 
komoly érdemek elismerését 
tartalmazza valamely jubiláns ün­
nepség.

Ilyen ünnepre készül most Magyar- 
ország.

Mozgalom indult meg ugyanis, hogy 
József főherczegnek huszonöt éves hon- 
védfőpárancsnoki működése országos ün­
neplés tárgyává tétessék

Ha a magyar közélet valamelyik ér­
demesült kitűnősége jogot formálhat arra, 
hogy valamely jelentős esemény évfor­
dulóján a nemzet elismerésére hivatkoz­
zék, úgy első sorban József főherczeget 
illeti meg ez a jog, mert magas állasán 
nemcsak állandóan megmaradt huszonöt 
ho -szu éven keresztül, hanem oly oda­
adással és hazafias buzgósággal felelt 
meg a reá hárult kötelességeknek, a rm 
egy királyi herczegnél — legalább is 
szokatlan jelenség.

József főherczeg nemcsak állást vál­
lalt el, mikor a honvédség élére állott, 
hanem igen terhes és fontos kötelessé­
geket is vett magára s ezeket mindenha 
uay teljesítette, hogy nemcsak a felség 
mint legfőbb hadúr, hanem az egész 
nemzet a legteljesebb elismerés és hálá­
vá! adózhatik a méltán népszerű és mél­
tán szeretett magyar főherczegnek.

Mi a legnagyobb örömmel veszünk 
hirt a József főherczeg jubiláns ünnep­
ségének előmozgalmairól.

Örülünk s örülhet az egész nemzet 
annak, hogy az osztrák uralkodönáznak

egy jeles sarja huszonöt éven át kizáró­
lag egy kifejezetten nemzeti intézmé­
nyünk fejlesztésének szentelte egész életét.

Örülhet a nemzet a szeretett főher­
czeg eme nagy elhatározása, szívós ki­
tartása és lankadatlan buzgalmának tö­
kép azért, mert ő magas születésének 
összes előnyeit s előkelő összeköttetéseit 
arra használta fel, hogy ne csak kifej- 
leszsze a magyar honvédséget, hanem a 
külföld előtt is nevet, tisztességet és be­
csületet szerezzen annak.

Csak pár hét előtt folyjak le a kő­
szegi és borossebesi nagy hadgyakorla­
tok, melyekben a magyar honvédségnek 
olyan előkelő szerep jutott.

Az idegen fejedelmek elragadtatá­
suknak s a legfőbb hadúr hivatalos pa­
rancsában a legteljesebb elismerését fe­
jezte ki József főherczegnek a honvéd­
hadsereg harczképességének magas fokra 
való fejlesztéséért.

Hogy a magyar honvédség, mint ki­
fejezetten nemzeti hadsereg, erre a ma­
gas elismerésre méltóvá tette magát, az 
első sorban József főherczegnek az ér­
deme. „ „ ,

Ezt a hadsereget József főherczeg 
nem csak nyelvében és szellemében tet­
te magyarrá, hanem hadi kiképzés do - 
gában is a tökélynek magas tokára emelte.

Ö maga pedig, az osztrák ural­
kodóház tagja, szivben-lélekben, külső 
viselkedéseiben és szokásaiban, szóval 
minden izében magyar lett s az egye­
düli főherczeg, a ki büszke arra, hogy 
ereiben magyar vér pezseg.

A ki igy megbecsüli magában a ma­
gyarságot, a ki igy büszkélkedik magyar 
voltával és nem kivan egyéb lenni, mint 
magyar és a magas és terhes állásban 
huszonöt hosszú év alatt sem fárad i 
s úgy teljesiti a kötelességeit, mint a 
hogy egy egyszerű közlegénytől megvál­
jak, az a férfiú sokszorosan érdemes a 
nemzet szeretetére és hálájára.

Legyen is a deczemberi ünnepség 
országra szóló.

Vegyen részt József főherczeg ju­
biláns ünnepségében minden magyar

ember. Benne méltán becsülheti az igaz 
hazafit.

Debreczen városa, közön­
sége sem maradhat el az or­
szágos ünnepségben való 
részvételtől.

Felhívjuk a törvényhatósági bizott­
ságot, tegye meg erre a szükséges elő- 
intézkedéseket.

A „ÖEIWECIEN" TAMÄJA.i» V*' ............. iiiiii. iiiniiuihmi"1

Az anya keserve.
Két esztendeje múlt, mikor haloványan,
Fiamat utószor ravatalon láttam;
Letörölték róla a sötét vérfoltot,
Mely nemes szivének szentélyéből csörgött
Két esztendeje múlt .... mikor sebzett zzivvel 
£aö csókjaimmal — omló könyeimmel 
Illettem a sebet - mely akkor is vérzett 
Gyászoló rémeként — összetört szivének .
Két esztendeje múlt... . mikor eltemették,
És megkoszorúzták sirhalma keresztjét 
Azt a tilalomfát — mely az egre mutat,
És elhatárolja Mzöttünk az utat.
Két esztendeje múlt . . . mióta nem látom _ 
Hem mutatja többé valóság — csak, alom,
S minél több idő vet emlékere or nyal.
Lelkemen is annál sötétebb a banat .
Két hosszú éve már ... ki tudja }*sz mf9’ 
S meddig hordja szivem az átok kereszt)
Mikor üt az da • ■ mely meg van *
S viszont megláthatom fiamat

Országgyűlés.
A képviselőház ülése nov. 12-én.

Telt képviselői padok és zsúfolt karzatok 
mellett folyt le a képviselőház csütörtök; ülése. 
Nem csoda : hiszen' a ház legkiválóbb szónokai­
nak és debattereinek mérkőzése volt előre be­
jelentve. Mindenki tudta, hogy Ugrón Gábor es 
gr. Apponyi Albert beszédeire W eke r l e 
miniszterelnök válaszolni fog s ezen fölül még 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter felszólalása 
is kilátásba volt helyezve. A közönség vára­
kozása azonban csak félig teljesült, a mennyi­
ben két monumentális beszéd igénybe vette az 
egész ülést ; de ez a két beszéd nemcsak tar­
talmánál, hanem a szónokok egyem súlyánál 
fogva is emlékezetessé tette e napot a magyar 
parlamBíit történetében.

A kőszegi királyi válaszokra vonatkozó 
kérvény volt napirenden. Miután H o r v á t b 
Béla e őadó röviden indokolta a kervenyi i- 
zottság javaslatai, hogy ez a kérvény is a ház ( 
irattáriba tétessék, elsőnek mindjárt S z í- ,
1 a g y i Dezső igazságügy miniszter jeentkezett
Lef.L N.R *fi“
kiegyezés államjogi termeszetet es habar tej temetéseinek nelne.y részé az ellenzéken elénk 
ellenmondással találkozott, az egész ház mind 
végig feszült figyelemmel kísérte a másfél or- g 
íarto beszedet, melynek végeztével a kormány­
párt szűnni nem a,aró, lelkes eljenzesben tori ki.

H e 1 f y Ignácz es H é v i z y János sze­
mélyes kérdés czimén tettek néhány rövid meg­
jegyzést a miniszter beszedere s ^uian gr. 
A p pon y i Albert mondotta el nagyszabású 
zarbeszedet, a mely.yel legfenyesebb par ámen, 
sikereinek egyiket erie el. — Leginkább a 
miniszterelnök eben polemizált, erős logikává 
és helyenk.in eles guuynyal, mely az ellen.e 
ken zajos derültséget kelteit Mikor pe l g 
szede végén a miniszterelnöknek, a ki «z ei 
enzékhez fordulva azzal veszte szavait: 
.Ura,™ ne trelaljanak !« azzal vágott vissza: 
»Miniszterelnök ur. az ország l^komolyabb 
érdekeivel frivol játékot ne űzzön U perczekig tarló frenetikus tips es eljeuzes zúgott végig 

az ellenzék padjain.
A többi záróbeszédeket péntekre halasz­

tották s ezzel az ülés véget ért, miközben az 
ellenzéken újból felhangzottak a lelkes kiáltások: 
.Éljen Apponyi !«

A képvise őház tegnapi ülésén Ugrón 
Gábor válaszolt nagy hatással Szilágyi igaz­
ságügyi miniszternek. Beszédében erősen meg- 
leczkéztette Szilágyit s záró beszédét az el­
lenzék folytonos helyeslései közt végezte be.

Ugrón Gábor után Szilágyi és e- 
k e r 1 e miniszterek válaszoltak nagy zaj és 
lárma között.

A miniszteri válaszok elhangzása után
következett a szavazás.

A többség elfogadta hűségesen a kérvé­
ny! bizottság javaslatát, hogy a kérvények irat­
tárba helyeztessenek.

Ezután a régebbi interpellácziókra a ott 
miniszteri válaszok következtek.

Ezek között legérdekesebb volt vv e k e r- 
1 e miniszteri válasza Eötvös és Apponyi gróf­
nak kik a mialt interpellálták volt meg a kor­
mányt, hogy mért maradt el a budavári bon- 
védszobor leleplezési ünnepélyétől.

Wekerle beszédében röviden hivatkozott 
máj. 16-iki beszédére, melyben kijelentette, 
hogy azon ünnepélyen a kormány nem log
m6^ a Ház akkor tudomásul vette a kormány

^ Meg nem jelenése a kormánynak, nem

volt indokolatlan tehát. (Nagy zaj.)
Eötvös nem vette tudomásul a mi

niszteielnök válaszát.
ApponyiAlbertgr. költői ma­

gaslaton álló beszédben fejtegette, hogy we­
kerle miniszterelnök megsértette a nemzeti
keg,|8Ezután Wekerle állott fel és szen­
vedélyesen, nyersen kezdett feleselni Apponyi- 
nak. Erre az ellenzék zajongam kezd és a 
miniszterelnök beszédére hangos kozbeszólá- 
szk hangzanak fel.Wekerle hevesen je enti ki, hogy a szobor­
leleplezési ünnepélynek politikai demonstrati ó 
Allege volt és ezért maradtak távol, makar­
ta kerülni — úgymond a nemzeti scanda-

Weknrle e kijelentésére óriási zaj tor ki 
az ellenzéken és egyszerre felállnak vala-

me Vekerle a nagy zajban izgatottan beszél.
Várják meg — úgymond, hogy mit akar 

mondani. Ki akarta kerülni a nemzeti skan­
dalumot, mely az ünnepély másodszori elha­
lasztása által előidéztetett volna.

Különben ugv látszik - folytatja Wekerle 
_ hogy az ellenzék demonstrálná előzetes 
megbeszé és folytán történik.

* Erre ismételten óriási zaj tor ki az el­
lenzék sorai között. A zűrzavaros hangokból 
csak egyes szavakat lehet kivenni, vegre az 
egész függetlenségi párt kivonult a házból.

Igazam volt-e ?
_ a .Delrecsen. eredeti tárczája. -

Irta: Komjáthy Sándor.
(Folyt, és vége.)

Mit! gondoltam magamban, hát korlátoz- 
ar.oí akarati Tőle várhatom énwÄ»»' > V*

EiÄ e”b,"í86MI

mindenkor. Van kél ért, karom, dolgorom. 
Sem én leszek az el.«, se az ulol.o, a k. i«y
tart el etiY csaladot. ,Fogtam magam, meg sem álltam a bábig, 
a ki da j kam volt. Attól ki vettem a végső szo­
báját, felöltöztem borjú szájú ingbe, lobogo 
gatyába s úgy mentem vissza az Észt,

ékhe Nagyon nagy falusi romanticzizmus, ugy-e 
bár? De8a ki ezt nem érti meg, az nem is­
meri a falut, a falun nőtt 18 esztendős fiatal

"“^Becsülni tanulja az a munkás parasztot 
csak ; nem megvetni. A lenézés: a* a dolog^ 
tálán, flasztertretier város. urnák Jf akknr meg 
iroda a meg épen nem imponált akkor n g
ne*Nem óhajtottam az életemet ü 1 v e eltölteni. 
Nem is egy eminenter iskolázott tanuló társam 
ment abban az ülőben haza - gazdának. - 
No íát magam is ezek köze sorakoztam t^ 

Mikor az Esztike meglátott, összecsapta
a két kezét: . . . -

__ Hát magát un lelte.
_ Beálltam parasztnak.
__ Nem nevették az utczán .
Horn““” iL™

urfit eztán már mindenki csak'^“kiTd^ig 
szőrű embernek nézné; még 1
me8Ur-lkk.r lesrek ig,.»n » »»«*» «£ 
h. nem függök «enkitol, hanem . W ^

ahoz. Tisztesség is. Még is

embert valaminek hívják, m>ntha ven k°rá 
b“r s -hal ja ked, M.skauak« tuulálgatják. 
b _ No, leszek en akkorara o.yau mand- 
lis ember a kit nem fognak hallja kendezn .

- Mindegy az. Az ilyen ur fajta embert 
csak kipistikazzák ott, ha korpa közzé ke­
veredik.

__ Bánom is én!
_ De bánom én!

Nliert ^ q- Miért,' miért? Hát megmondjam? 
Azért az egyert, mert Mizslai Palit is a muU

“-SÄtÄÄW!
m6g Sokáig oTozkudtuT’még mig meg tud­
tam győzni magamat, hogy ennek a kis lány-

Dak aHgahaboldogganikarm-om tenni: akkor te­
gyen igazán boldoggá. Szeptemberre csak vissza

A több, közt

621 0l:Srtam,‘0 hogy felvegyenek a zárdába.
Ott k,taníttatnak frászt'va-
szegyelleni en se, maga se, nogy y
gyök-

Tiszte 1 Bodor Eszti.«

— tetszett nekem is a Kis muy

Ség6' levelezni aztán: nem leveleztünk, mert 
„ „Araába ez tilos volt. Vakációban meg ma-

S.k 161. ee «H. r‘T‘. •j — Mar akkor nevelónő volt a konzuia 
i tusnál.

Kérdezte: ha emlékszem-e rá s adott 
szavamra ?

Hogyne emlékeztem volna! Erre a gyö­
nyörű leányra, a ki előttem van - Mi­
helyt paróchiát kap'am, utána mentem.

Miiven szin,picks emberré lette™ én,e 
mellett a nagy világi delnő mellett az én kál
Sít pepi W«b„! H„„ -«do- J -i"«;
tül, francziául! Én magyarul se tudtam úgy 

fsima ész csupa szellem lett ez a lány.
— Lsupa es , r igstre lélekre nem

t'S ,Seben, '» hol „ üt.» 
igéjét voltam elválasztva hirdetni. Barátaim 
válósággal rajongtak érte. Én pedig most lát 
iám 8: milyen boldogság olyan asszony­
nyal bírni, a kire büszkék is lehetünk.

Hanem egy idő óta a féltékenység ör­
döge kezdett marczangolm.

Nőm nagyon is nagy erőszereteUel kez­
dett francziául csevegni barátaival

Mert valósággal barátai lettek már a

fialal Különösen a fess kis doktorral fol?ta[°lt 
bizalmas modora nem ízlett nekem. De hát 
nem értettem, mit beszélnek: nem tudtam 
francziául. Csak néha jött ki ennyi a szóra a 
feleségem szájából:

- Mért nem vagy te olyan fess, “‘“J a 
doktor ? Olyan parasztos minden mozdul d. 
Még a beszeded járása is. Lásd, annaK m g 
a kis körme hegye is elárulja, bogy ■

Ez időtől sokat bántott a Kis
fixirozása. került valami

- “ 4”lezkjr ÜÄ» fr«»-
franczia nyevtan. El Kezaiei 
cziául magolni.
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Apponyi állítását, hogy politikai oppor- 
tvmitásból maradt távol a honvédszobor lelep­
lezési ünnepélyéről, durva támadással vissza­
utasította

Apponyi beezéde után az ellenzék Ap- 
ponyit, a kormánypárt VVekerlét éljenezve, osz­
lott szét az ülés.

Az ellenzék a kormányelnök durva táma­
dása miatt mára zárt ülést kért.

BELFÖLD.
Egyenes adók 1892 ben. Az elmúlt 

évben egyenes adók czimén — a késedelmi 
kamatok és adóbehajtási illetékek nélkül — 
103.140.039 trt volt előírva, vagyis 1.492,365 
írtai több, mint 1891-ben. Ellenben a befize­
tés 101.827,758 írt volt, vagyis 2.281,663 írt­
tal kevesebb, mint 1891-ben és 1.322,281 írt­
tal kevesebb az előírásnál. A hátralék 1.294, 
945 forinttal szaporodott, úgy. hogy az 1892. 
év végén33.447,708 írt volt. Elemi csapások 
által okozott károk miatt leírtak 921,550 fo­
rintot, amiből 105,976 frt a hátralékra és 
815,574 frt az 1892-iki előírásra esett.

Az egyházpolitikai javaslatok­
ra vonatkozólag a Pol. Corr. állítólag bea­
vatott vatikáni forrásból arról értesül, hogy 
a kuna a javaslatok benyújtásakor nem fog 
ellenük hivatalosan tiltakozni.

A királyi pár Gödöllőn. A kirá­
lyi pár teljes visszavonultságban tölti idejét 
Gödöllőn. A királyné naponkint reggel hét 
óra körül teszi meg sétáját a gyönyörű fek­
vésű haraszti majorba, a hol kívánságára fris­
sen fejt tejet szolgálnak fel neki. Azután sétál­
gat a haraszti erdőben,ra melyet az urada­
lom kiváló gondozással tart fenn. A dejeuner 
után a felséges asszony rendesen egyedül, de 
olykor görög nyelvmesterével együtt áthalad 
az alsó parkon és a besnyői, vagy pedig a 
babathi erdőkben tesz hosszabb sétákat, a 
melyekről csak alkonyaikor tér vissza a ki­
rályi lakba. — Gödöllőn az udvar olt tartóz­
kodása alatt nagy élénkség van ugyan nap­
pal, de este kilencz órakor már néma csend 
áll be; az egész kastélyból, és a körülötte 
levő udvari épületekből egy zavaró hang sem 
hallatszik. Minden körülmény arra mutat, 
hogy ő felségeik csendben s nyugalomban kí­
vánják tölteni Gödöllőn a napokat. Hir szerint 
a királyi pár e hó 17-én költözik be a budai 
királyi lakba.

KÜLFÖLD.

Az oroszok ünnepeltetése Fran- 
cziaországban. Nagy ünnepségek kezdőd­
nek ma Francziaországban. Az orosz hajóraj 
érkezik meg Toulonba s a touloni hajóraj a 
vendégeket és parancsnokukat, Avelane ten­
gernagyot nagy ovácziókban fogja részesíteni. 
Az oroszok e hó 25-ikéig ünnepeltetik ott ma­
gokat. Toulon város lakosai különben nem 
nagyon látszanak örülni ennek. A város túlsá­
gosan népes, alig tudja befogadni 70.000 la- 
kosát.Nagy a zavar tehát,hogy hol helyezzék el 
azt a százezer kiváncsi embert,aki látni akarja 
az öt orosz hajót. A touloni kárpitosok és dí­
szítők már eleve gondoskodtak kellő mennyi­
ségű orosz és franczia lobogókról s díszítő 
anyagról, de a lakosok nem nagyon erőltetik 
meg magokat a diszitéssel. A nyilvános épü­
leteken nyoma sincs a díszítésnek, mert a

kivéve egy

— No, no, majd a nyomotokban leszek 
most már én.

Nehány hónap múlva kezdtem feljegyez­
hetni nehány elkapott mondatot.

— A méhesben aztán leforditám.
Egy párbeszédnek aztán ilyen formára 

jött ki az értelme:
Tudod-e, doktorkám, mit kérdett ez a sü­

lellen paraszt a minap ?
— Mit?
— Hogy jártam-e — Berlinben szín­

házba ?
S mi tetszett jobban a dráma-e, vagy a 

vígjáték?«. — »Persze, hogy a vígjáték!.» — 
»Hát aztán mely szerzőket szerettem? Ö a 
francziákért él — hal.Moliere Fösvényé­
nek vagy T a r t u f f e-jének nincs párja a 
világirodalomban.

— Oh. Én Moliere-t unom 
darabját 1

— Feleltem.
— S melyik az?
— Bandin György.
És tudja-e, doktorkám, hogy a marnia sz 

nem értette el a czélzásomat !
.... Mikor ezt a franczia párbeszédet 

kibetüztem, bementem a feleségemhez s elébe 
tartám a »corpus delictit.«

Meg se szontyolodott. Még ő kerekedett
felül.

— Igaz is, hogy sült paraszt vagy, — 
akár egy Bandin György. — Nem is maradok 
veled tovább, ügy is kijelenté a kis doktor, 
hogy elvesz.

Az legalább ur, a milyen engem megii 
let és a milyet meg is érdemiek.

Idővel hallottam aztán azt is, hogy a kis 
doktorral, igen bizalmas barátságba keveredett 
á kis gróf.

.... No hát igazam volt-e? A hiúság 
kielégithetlen.

szocialista községtanács nem sokat törődik a 
dologgal. Az ünnep programmja eléggé »érde­
kes«. Versenytornajáték, diszlakoma, galamblö­
vészet stb.

Uj választások Ausztriában. Bécs 
október 13. Osztrák képviselői körökben hire 
jár, hogy Taaffe rendeletet intézett Ausztria 
összes helytartóihoz, a melyben utasítja őket, 
hogy a képviselőválasztásokra szükséges elő­
készületeket sürgősen tegyék meg.

A brazillal forradalom Rio-Gran- 
de, október 13. A szövetségesek meglepték 
az ellenséget Quarahiben és 200 embert meg­
öltek.

A debreczeni nőipariskola és a 
tttniiótestület választatása.

Sok küzdelem és viszontagság után végre 
oda jutottunk, hogy a nőipariskola október 
30-án méltó ünnepélyességgel megnyittatik.

És most hétfőn lesz a legfontosabb és 
legéletbevágóbb aktusa a nőipariskola felügyelő 
bizottságának — mely egész hosszú jövőjére 
nézve mérvadó kihatással bir — a tantestület 
megválasztása.

Meg leven győződve arról, hogy minden 
szavazóképességgel biró választmányi tag át 
van hatva föladata nagy horderejű fontosságá­
ról, nem lehet föladatunk a választók szabad 
vélemény-nyilvánifását praeoccupálni.

Annyit azonban mégis kötelességünknek 
tartunk az ügy érdekében kiemelni, hogy egy 
tanintézet, mely a debreczeni nőegylet, a ne­
mes város és a keresk. és iparkamara segé­
lyezése, anyagi és erkölcsi támogatása folytán 
életbe léptettetik,hogy a közügynek szolgálatába 
állva, nemes misszióját betöltse és régen érzett 
hiányt pótoljon, ne tekintessék a nőipariskola 
oly bitang jószágnak, melyet bármely clique 
koma vagy sógorság érdekében lehessen ki­
aknázni.

a nyilvános pályázat azért iratik ki, hogy 
a hivatott és képesített erőké legyen az első­
ség,nem pedig a protektióé és ne engedjük azt, 
hogy saját véreinket, városunk szülötteit és 
felekezetbelieinket, különösen ha érdemöknél 
fogva arra jogczimet tartanak, idegenek — 
kiszorítsák.

Mert mindig akadnak olyanok, kik lesben 
állanak, midőn mások a forró gesztenyét ki­
kaparják, — hogy azt mint az örökség- 
vadászók még foiró melegen a szájukhoz ka­
parintsák.

A 600 frt, mely a rendes tanítónők első 
évi javadalmát képezi, nem valami nagy összeg. 
És mégis lesz elég aspiráns és protektió haj- 
hász. Éz minden választásnak egyik kimarad- 
hatlan oldala.

Be azért ne lántorittassa el magát senki j 
belső meggyőződésétől, a ki a nőipariskola jö- ! 
vöjét és hivatását tartja szem előtt.

Mert nagyon különös érveket és kortes- 
fogásokat szoktak pro és contra fölhozni, még 
olyanokat is, melyek majdnem hihetetlenek.

Valamely választás alkalmával egy külön­
ben intelligens ember a legjobb bizonyítványok­
kal felszerelt pályázót csak azon oknál fogva 
nem óhajtotta megválasztatni, mert túlságos jó 
bizonyítványai lévén, nem nagy a kilátás, hogy 
az illető huzamosabb ideig fog nálunk maradni.

Akkor azt kell megválasztani, kinek leg­
rosszabb a bizonyítványa, az nálunk marad a 
feltámadás napjáig — czélozgatott egy másik 
választó. — Ilyképen apostrophálva lévén az 
előbbi vélemény absurduma, a választás csak­
hamar a legilletékesebbre esett, és csudák csu­
dája, az a megvátasztatott hires férfiú még 
most is közöttünk van és dicsőségesen a maga 
körében uralkodik.

Legyen tehát minden választó előtt csu­
pán egy érdek : a sokáig nélkülözött nőipar­
iskola megalakulása, fejlődése és felvirágzásá­
nak szent érdeke, menten minden nagyúri be­
folyásolás, capacitálás, elhirtelenkedés és el­
fogultságtól, és bizton kikerülnek a választási 
urnából a legérdemesebbek.

lyos betegségről kétségtelenül bebizonyították, 
hogy csakis érintkezés által terjed. Ez a három 
betegség a himlő, a vörheny és a difteritisz. 
Be akármily szigorúan különítették el a bete­
geket, nagyon sokszor fordult elő olyan eset, 
hogy a csaláo egyik-másik tagja, vagy a szom­
szédok valamelyike megkayta a betegséget. 
Egy londoni orvos nem rég bebizonyította, 
hogy a difteritiszt macskák is elvihetik a szom­
szédházba. Egy kis leány, a ki difteritiszben 
szenvedett, egy kis makskával játszadozott, a 
mely azután egy szomszédházba vitte a be­
tegséget, a hol négy gyermeket megfertőzött 
A macska szintén elpusztult s a háziorvos, a 
kinek eszébe jutott a kimúlt állatot megvizs­
gálni, fertőzést dignosztizált. Egy iskolában kővet­
kező módon terjedt el a difteritisz. A gyermekei 
czeruzájukat megőrzés végett a tanítónak adták 
át előadás után. Egy difteritikus gyermek szin­
tén odaadta a czeruzáját s másnap odahaza 
maradt, mert a betegség erősen kitört rajta. 
Nehány nap múlva az iskola növendékei kö­
zött föllépett a betegség,mert a tanító a fertő­
zött gyermek czeruzáját egyiknek-másiknak 
odaadta, ezek pedig, szokás szerint, irásközben 
a czeruzát a szájukba vették. Nemhiába van a.z te­
hát, ha az orvosok a legszigorúbb és legpe- 
dánsabb elkülönítést és dezinficziálást rendelik 
el ilyen esetekben és a szülék is jól tennék, 
ha ez intézkedéseket szigorúan ellenőriznék, 
hogy gyermekeiket a veszélytől megóvják.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy- 

egyesület Otthonában.
Sétahangveraeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Okt 14. Nagy Gyula próbabálja a »Korona* 

vendéglőben.
Okt. 14. Az orvos-gyógyszerész-egylet havi ülése
Okt. 18. Városi bizottsági tagok választása.
Nov. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

Újdonságok.
* Hogyan terjednek a ragályos 

betegségek. Sokat vitatkoztak már az or­
vosok azon, hogv a ragályos betegségek mi­
képen terjednek s hogyan lehetne elejét venni 
nagyobb veszedelemnek, ha a rettegett beteg­
ségek valamelyike valahol felüti a fejét. A ko­
lera terjedésének a titkát — nem tudták 
még eddig megfejteni. Az eddig alkalmazott 
óvintézkedések hiábavalóknak bizonyultak s 
minden dezinficziálás, minden elkülönítés hasz­
talan, ha a járvány föllép. Az is kétséges még, 
hogy a tífusz hogyan terjed. Fölteszik, hogy a 
vízben vagy a talajban van a mérgező anyag, 
de ellentmond ennek a hipotézisnek az, hogy 
ugyanabban a lakásban lakó, ugyan abból a 
vízből ivó emberek közül egy meg kapja a 
rettenes betegségei, a többi nem. Három ragá­

* A prostans egyetem Érdekes tu­
dósítást és magyarázatot kaptunk — írja az 
Egyetértés — arról amozgalomról ,a melyet Beb- 
reczen városa és vele együtt a magyar pro­
testáns közönség a Bebreczenben felállítandó 
egyetem érdekében megindított. A debreczeni 
főiskolának egyetemmé való emelése e szerint 
a magyarázat szerint semmi összefüggésben 
sincs a folyvást emlegetett harmadik egyetem 
kérdésével, mely Pozsonynak és Szegednek 
ad okot az egymással való versengésre. A ma­
gyar protenstánsok nem az állami segélylyel 
emelendő harmadik egyetemet óhajtják a ma­
guk számára biztosítani, hanem teljesen füg­
getlenül arra törekszenek, hogy a saját ere­
jükből állítsanak Bebreczenben egyetemet, a 
melynek a költségeit magok fedeznék, úgy 
hogy tulajdonképen ők lennének azok, a kik 
az országot egy előkelő tanintézettel megaján­
dékoznák. Hogy ez nem hiú terv, azt eléggé 
bizonyltja az, hogy a belügyminiszter Bebre- 
czen városának az egyetem czéljaira felaján­
lott 200,000 forintos alapítványát már jóvá 
hagyta. Igaz, hogy a debreczeni egyetemnek 
egyelőre nem lehetne orvosi fakultása, de ezt 
idővel pótolhatja az állam. A leendő debre­
czeni orvosi fakultásnak alapját képezheti a 
most épült, 230 bjtegágygyal felszerelt, 300, 
000 írtba került közkórház. Legújabban a h.- 
mezővásárhelyi ev. ref. egyház adott a deb­
reczeni egyetemre ölezer forintot.

Biharmegye alispánjának le­
mondása Biharmegye csütörtökön rendkí­
vüli közgyűlést tartott Szunyogh Péter alis­
pán-helyettes el-nöklete alatt, melynek leg­
fontosabb tárgyaBeöthy Andor alispán lemon­
dása volt. Örley Kálmán indítványára egyhan­
gúlag elhatározták, hogy jegyzökőnyvbenöröki-, 
tik meg érdemeit és lemondó átiratát, továbbái 
hogy a megye lemondása fölött érzett fájdalma 
átiratban tudatják vele, melyet,küldöttség visz e 
hozzá. Az alispán! állást a deczemberi köz- 
gyélésen töltik be. Az uj főispán, Beöthy László 
beiktatására a közgyűlés október 25-ét 
tűzte ki.

* Vállyl Árpád orsz. gyűl. képviselő­
ről, ki két Ízben volt a debreczeni független­
ségi és 48-as pártnak képviselőjelöltje, szomorú 
hírek érkeznek. A komoly lörekvésü, derék ifjú 
képviselő ugyanis oly súlyos természetű ideg-

j bánialomba esett, mely komoly aggodalmakra
i ád okot. V á 1 1 y i Árpád mar a képviselőház
I szerdai ülésén feltűnően viselkedett s nem tud­

ták mire magyarázni azt, hogy odament As 
bóth Jánoshoz s tüntetőleg gratulált neki. Este 
azonban kitűnt a szomorú való : a nemzeti 
kaszinóban ugyanis több előkelő politikus előtt 
a királyhoz czimzett leveleket mutogatott s azt 
beszélte, hogy ő felsége öt bízta meg a kabi- 
net-alakitással. Barátai értesítették egyik ro­
konát, Teleki Ede grófot, hogy jöjjön érte or­
vossal. A kaszinóból éjjel Andrássy Tivadar és 
Gyula grófok, valamint Rohonczy Gedeon ki­
sérték lakására a boldogtalan fiatal képviselőt, 
a ki azóta is folyton a minisztérium alakítás 
rögeszméjével tépelődik. Thaly Kálmán előtt 
úgy nyilatkozott, hogy azonnal kimegy Gödöllőre 
a királyhoz s előterjeszti miuisztériuma név­
sorát. Szeretjük hinni és reméljük is, hogy a 
huzamosabb pihenés és nyugalom segíteni fog 
Vállyi Árpádnak megzavart idegrendszerén.

* Középiskolák látogatói. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter kinevezte már a 
felekezeti középiskolák látogatóit és azokban 
az állami főfelügyelet gyakorlóit az 1893—94 
tanévre. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület fő­
hatósága alá tartozó debreczeni és hódmező­
vásárhelyi főgimnáziumokra, valamint a h.- 
böszörményi, karczagi, kisújszállási, mezőtúri 
és h.-nánási gimnáziumokra nézve Békési Gy. 
debr. tankerületi főigazgatót, a békésire nézve 
Nátafalussy Kornél nagyváradi tankerületi fő­
igazgatót, a szatmári és máramarosszigeti fő­
gimnáziumokra nézve pedig Szieber Ede kassai 
tankerületi főigazgatót nevezte ki. A nyíregy­
házai főgimnázium főfelügyeletével szintén Bé­
kési Gyula bízatott még.

, . ' £ függetlenségi és 48-as 
párt Ursas vncsorája. A debreczeni 
fuggetlensegi es 48-as párt nagy örömmel 
vet e tudomásul azt, hogy a függetlenség 
es 48-as párti képviselők egy pártkörben 
egyesültek. E szerencsés egyesülést me« 
unneplendő, a debreczeni függetlenségi 
és 48-as párt, holnap, vasárnap "este hét 
órakor, társas-vacsorát rendez a Körön t 
vendéglőben. Egy teríték ára 1 frt. RöSz" 
vételi jegyek kaphatók a függetlenségi kör 
helyiségében. A társas-vacsorára már ed­
dig is számos előjegyzés történt s bizo­
nyosra vehető, hogy a holnapi társas-e/ 
télyt nagy számmal keresik föl elvíársaink" 
Annyi nehéz küzdelem után megérdemefi 
jük, hogy egyszer örömnapunk is leoVen

* Országos vásárok. A büd-s^etv- 
mihályi országos vásár okt. 19-én, az aradi 
őszi országos vásár nov. 3—4—5—fi.án a 
szeghalmi pót országos vásár okt 16-án és 
17-én, a szarvasi országos vásár pedig okt 
19-én és 20-án tartatik meg.

1 Véres párbaj. Falussy Árpád ügy­
véd, Polcnyi irodavezetője, kardpárbajban 
igen súlyosan megsebesítette Simonyi Béla har­
st tiszti ügyészi.A párbaj a herczeg Odascalhv 
féle váltópörből keletkezett.

* Atynkokós a geometria. A tyú­
kok elméleti képességéről mindez ideig na­
gyon csakély véleménynyel voltak. Tyukász és 
genie közt tudvalevőleg van némi külömbség. bar 
Gibbs Morris angol tudóscsak a napokban bizo­
nyította be, hogy a tyúkok sem olyan cretinek, 
mint az ember hinné. Gibbs szerint a mada­
rakban is van intelligenczia s különösen a ge­
ometriából az utolsó tyuk is, ha más állapotban 
van, tud annyit, mint akármelyek harmadik, 
gimnázista. Természetesen nem a Pythagorás 
féle tantételről, vagy az analitikáról van szó 
a mely talán a legelmésebb tyuk fejének i8 
sok lenne, hanem kisebb malematikai és geo­
metriai gazságokról, amelyekre egy diplomat­
án professzor: az ösztön tanította a madara­
kat. Gibbs tanulmányozta a fészkeket s szám 
tálán példával igazolta, hogy a madarak ge­
ometriai törvények szerint rakják tojásaikat 
fészkükbe, meg pedig úgy, hogy a legelőnyö­
sebben használják fel a rendelkezésükre álló 
térfogatot. A tojások csúcsai mindig befelé 
esnek s ha kísérletképpen valaki megmozdít­
ja a fészek tojásait, másnap valamennyit a 
régi helyen találja. Gibbs szerint a legnagyobb 
dicséret, amit valaki egy matematikusról 
mondhat, hogy ért úgy a tudományához, mint 
a tyuk.

— Áruin e a fénykép.
— Mielőtt lefényképezne, egy kérdést, uram.
— Kérem, parancsoljon nagyságos asszonyom
— Lehet-a a fotográfián a valódi gyémántot a 

hamistól megkülönböztetni ?
* A mérnöki hivatal figyelmé­

be. A Miklós utczai »i«kola köz«-ön, hol szá­
mos járókelő, különösen pedig sok iskolás is­
kolás gyermek fordul meg, egy nyitott árok 
rettentő bűzt terjeszt. A mai időben, midőn 
még mindig rettegnünk kell a kolera-veszély­
től, az ilyen nyílt árkokat, melyek jobb idők­
ben is veszélyt rejtenek magukban, tűrni nem 
szabad. Intézkedésre kérjük föl a mérnöki hi­
vatalt,illetve a tekintetes városi tanácsol, mert 
ha a városi tanács szigorú óvintézkedéseket 
tett — igen helyesen — a kolera-vész meg- 
gátlására: akkor nem szabad tűrnie, hogy a város 
belterületén baczillus-termő árkok létezzenek ! 
(B e k ü 1 d e t e 11.)

* Sétahangverseny. Holnap d. u. 4 
órakor a katonai zenekar sétahangversenyt 
rendez a Margit-fürdőben, a következő mű­
sorral : 1. »Periehole«, quadrille Satrausztói. 
2. Keringő, Ziehrertől. 3 »Kedves Margit«, in­
duló Wágnertől. 4. »Slradella« opera nyitá­
nya, Flotowtól. 5. Részlet Massenet »Manon« 
operájából, Czapektől. 6. »Bezső-polka«, Scho- 
orlól.7. »Patrouille comique» Chicagóból, Stan­
ley tői. 8. »Bécsi chic«, keringő Lorenstől. 9 
»C :ikk-czakban«, egyveleg Schreinertől. 10 
Magyar induló.

* Külön vonat A nyíregyházai or­
szágos vásár f. hó 16-án tartatik meg. Ez al­
kalomból Bebreczenből reggel 5 óraöjO perczkor 
külön vonat indul Nyíregyházára, mely 7 óra 
35 perczkor érkezik oda.

* Isteni tiszteletek. Holnap, vasár­
nap a következők fognak isteni tiszteleteket 
tartani: a nagy templomban Kovács Emil 
a kis templomban Mindszent hy Imre, 
a Kossuth u. uj templomban Könyves Tóth 
Kálmán, az ispotályi templomban Bicsőfi Jó­
zsef.— Az ágostai hitv. ev. egyház istentisztele­
tén beszédet tart M a t e r n y Istnre s. lel­
kész. Istentisztelet kezdete 10 órakor.

* A járvány bizottság ma déélöt. 
ülést tartott a városházán, mely gyűlésen, 
miután egy hónapon belül kolera-gyanús meg­
betegedés nem történt, a járványbizottság 
feloszlása inditványoztatott. A járványbi/ottság 
a mai napon tehát beszüntette a működést, az 
az feloszlott.

* Két színházi előadás. Csütörtö­
kön esie Feuillet Oktávnak színházunkban rég 
nem adott drámája : »B e I i 1 a« került szín­
re. A darabot csak közepes számú közönség 
nézte végig. Pedig a kedves darab megérde­
melte volna a nagyobb pártolást, bár az elő­
adás gyönge volt. Péchy Kálmán (Carnioli

1893. oh

lovag) volt az,i 
azt néhol telje! 
(Falcomért hej 
a szerep nem 
mondhatjuk hó 
modorú dráma 
padunkon, mini 
szerepében kitu 
Különösen jó 
jelenetében, hí­
vóit Mártha haj 
(Sertoriusi szin| 
len, átérzett já| 
wein) szintén 
ben, bár néhol 
zas. Rózsat! 
ta s T a k á c 
repükben. Az 
revehető s a sj 
erővel működe 
ben jól drámai j 
is jól tenné a 
ban kultiválná] 
zönség türelmé 
eddig dominált| 
zat egy héten 
négyszer. A 
hózat számba 
rült. Jól mulat! 
is megnéztük, 
magad Se 
az »Özvegy ki 
ják, azt nem Íj 
bohózattal ham

* Válás 
iskolai ifjúság 
nők választást.' 
delemről lévén! 
Az egyik jelölt! 
Pártjának tiszíj 
bői áll : élni 
szenior, alel nj 
főjegyző : Szati 
rágh István 4 ' 
th, aljegyző : 
lölt : F ü s y 
viselőt : e Bökj 
udvary Jenő 
pénztárnok : Íj 
Kósa Lajos, ej 
A győzelem 
lesz. bar azon! 
pott hi-, hogy 
kás eiöérzetetj 
teljesen bizti 
mában mondhl 
kor még erősé

* A Cj 
bizottsága a 
bér hó 15-ik 
ifjak önképzö] 
tart.

* Esti
delmi akadénj 
meg felnőttek] 
gyak:kereskv 
mi számtan s I 
8 órában négj 
dij 20 frt; be 
9—12-ig. - " 
több nő halig!

* Szilt] 
házi műsor 
Vasárnap: < 
Hétfőn : »Pi 
mü.) Kedden 
felesége«] 
k ö z ö n y n 
baton :»K a s ! 
felesége« ez. 
lesznek : Andi 
fiának ^czims! 
rinda.) Jatsza 
mán, Sál,dor J 
Sardounak 
lett lett tarsj 
adatik, még 
pon, mikor a! 
művésznő led 
reczenben A 
nagy atnbiczi

Selye] 
egy mintát a 
bői s a fiaim 
valódi s jól 
ban összepöd 
maga után el 
ván, addig aj 
színű szalont 
tovább ég (nj 
telitetten te 
műt hagy mj 
jára soha ös 
hűl. Kenneber 
iyemgyara Zti! 
bér és vámmj 
mintákat, akt 
egész végekb 
Svájczba czitj 
lapokra 5 kr

(10)
- Jól 

nek e térén 
díjért, eset 
mellé correpe 
kiadó hivatal 

* Elit 
egy fiatal 
hogy a doh: 
sóm tiltva va
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A függetlenségi és 48-as 
art tarsas vacsorája. A debreczeni 

part nagy örömmel 
1/1 ho"V a függetlenségi 

i ■ pviw:i,;k egy pártkörben 
és egyesülést meg- 

iebreczeni függetlenségi 
1,1 ;iP- vasárnap este hét 
'"r;it rendez a Korona- 
teríték ára 1 frt. Rp5z. 
«tók a függetlenségi kör 

- :--vacsorára már ed- 
-y/ ', történt s bizo­

ny a holnapi társas-es-
"r‘' ;•fu! elvtársaink.
- u" -n megérdemel- 

napunk is legyen
Országos vásárok. A büd-szem- 

19-én. az aradi 
3—4—5—6-án. a 

■.- okt 16-án és 
.--zágos vásár pedig okt.

1898. október 14. DEBRECZEN. 8:

Veres parbaj

s

r a,assy Árpád ügv- 
kar dpárbajban

- Simonyi Bé a bar- 
a herczeg Odascalhy

A tyúkok es a geometria. A tyu-
sségérfi mindez ideig na- 

-'r Vei voltak. Tyukász és
- -an némi külömbség, bar 

- -ak a napokban bizo-
- V -■< k sem olyan cretinek, 

■•mbs szerint a mada- 
gen z a s különösen a ge- 

■ s is. ha másállapotban 
a-iarmeiyek harmadik,

■ - ’-:--en nem a Pytbagorás 
az analitikáról van szó 

vé;.té-ebb tyuk fejének 1 
n kisebb ma'ematikai és geo- 

. amelyekre e/f diplomát- 
ösztön tanitot'.a a madara- 

ozta a fészkeket s szám - 
-gazui'a. hogy a madarak ge- 

■ ■:< szerint rakják tojásaikat 
:ei g ugv. hogy a legeőnyö- 

;i a rendelkezésükre álló 
ms < csúcsai mindig befelé 

■ : : --n va aki megmozdít­
sa ■ masnap valamennyit a 

‘.a.a a. többe sz-rint a legnagyobb 
valaki egy matematikusról 

ugv a iadományához, mint

Arulc-e a fénykép

- -sytepe-De. egy kérdés:, uram.
... uaeyságos asszonyom 

.-anán a valódi „yémánlo: a

A mérnöki hivatal figyelmé-
c. a; »,-koia köz<-ön. hol szá- 

. - . •. «én pedig sok isko’ás is- 
. ..-X iordui meg, egy nyitott árok

jeszt. A mai időben, midőn 
tegnünk kell a kolera-veszély- 

jrkokat. me'yvk jobb idők- 
"er.ek magukban, türm nem 

tesre kérjük föl a mérnöki hi- 
L >k . ,e= városi anácsol, mert 

- szigorú óvintézkedéseket 
r.e vesen — a kolera-vész meg­

ír nem szabad tűrnie, hogy a város 
acziilus-termő árkok létezzenek !

‘ Setahangverseny. Holnap d. u. 4 
zenekar sétahangversenyt 
• . .. a következő mű­

ké». quadrille Satrausztói. 
rertc 3 »Kedves Margit», in- 

»Sradeila« opera nvitá- 
-z Massenet »Manón«

»Dezső-polka«, Scho- 
tomique» Chicagóból, Stan- 

• keringő Lorenstől. 9. 
tbanci, egyveleg SchreinertőL 10

Külön vonat A nyíregyházai or- 
■ 1-i-án tartatik meg. Ez al- 

: zenből reggel 5 óraöjO perczkor
; i i: Ny regyházára, mely 7 óra

■rézkor érkéz.k oda.
‘ Isteni tiszteletek. Holnap, vasár-

vetkezók fognak isteni tiszteleieket 
: -i nagy templomban Kovács Emil 

■inban Mindszenthy Imre, 
üj templomban Könyves Tóth 

■/. tspotáivi templomban Dicsőfi Jó- 
egyház istentisztele- 

:■ let tart M a t e r n y Ismre s. lel— 
sztélét kezdete 10 órakor.

A járvány bizottság ma dé'előt, 
a városházán, mely gyűlésen, 

-■ . nur. m belül kolera gyanús meg-
nero tor-ént, a járványbizottság 

ányoztatott. A járvánvbi/oltság 
. '. hat beszüntette a működést, az

Két színházi előadás. Csütörto-
e F- iill-t Oktávnak színházunkban rég 

i itt drámája : »Delila« került szin- 
. darabot esi k közepes számú közönség 

végig. Pedig a kedves darab megérde- 
volna a nagvobb pártolást, bár az elő- 

gyönge volt. Péchy Kálmán (Carnioli

lovag) volt az, aki szerepét nem tudta s ezért 
azt néhol teljesen elejtette. Arday Idán 
(Falconieri herczegnő) már nem látszott meg 
a szerep nem tudás annyira. Arday Idáról el­
mondhatjuk bátran, hogy olyan elegáns, főúri 
modorú drámai hősnő ritkán működött szín­
padunkon, mint ő. Az ámító, kaczér asszony 
szerepében kitűnő alakítást mulatott be. — 
Különösen jó volt a második felvonás végső 
jelenetében. Cserni Berta elragadóan kedves 
volt Mártha hálás szerepében. Sándor Emil 
(Sertorius) szintén nagy hatást csinált, közvet­
len, átérzett játékával. Csíki László (Ros- 
wcin) szintén megálta helyét nehéz szerepé­
ben, bár néhol meglátszott rajta az ingado­
zás. Rózsahegyi, Esztergomi Ber­
ta sTakács Zoltán jók voltak rövid sze­
repükben. Az előadáson vontatóttság volt ész­
revehető s a súgó egész estén megfeszitett 
erővel működött. — Az uj színtársulat különc­
ben jól drámai erőkkel rendelkezik, ez okból 
is jól tenné a direktórium, ha a drámát job­
ban kultiválná s nem tenné próbára a kö­
zönség türelmét olyan bohózatokkal, melyek 
eddig dominálták a műsort. Megjárja a bohó­
zat egy héten egyszer, de nem háromszor, 
négyszer. A »Kis madaram«, mely szintén bo­
hózat számba megy, már kétszer színre ke­
rült. Jól mulattunk rajta. A »Spitzer Régi«-t 
is megnéztük, hanem hogy a »Ne hagyd 
magad Schlésinger* után ma meg 
az »Özvegy kisasszony* énekes vígjátékot ad­
ják, azt nem hagyhatjuk szó nélkül Ennyi 
bohózattal hamar eltelik a közönség ! (Sz Z.)

* Választás a főiskolában. A fő­
iskolai ifjúság ma d. u. ejti meg a könyvtár­
nok választást. A pártok (alkotmányos küz­
delemről lévén szó) a következőleg alakultak : 
Az egyik jelölt B a I t h a z á r Dezső 4 th. — 
Pártjának tisztviselői kara következő jelöltek­
ből áll : elnök : Jánossy Zoltán főiskolai 
szenior, alelnök : Domby László seged-tanár, 
főjegyző : Szabó László 4 jh, pénztárnok : Vi- 
rágh István 4 th, ellenőr: Sz. Nagy Sándor 1 
th, aljegyző : Balogh Béla 8 o. t. A másik je­
lölt: F ü s y József 3 th ; pártjának tiszt­
viselői : elnök : Jánossy Zoltán ; alelnök : Nad 
udvary Jenő 3 jh, főjegyző : Balogh Imre jh, 
pénztárnok : Losonczy Alfréd 3 th, aljegyző 
Kósa Lajos, ellenőr : Bagaméry Karoly 8 o. l.
A győzelem valószínűleg Balthazár Dezsőé 
lesz, bar azon iskolai körökben szárnyra ka­
pott hin, hogy a Füsy párt felbomlanak a bu­
kás elöérzetében — nem igaz. Mindamellett 
teljesen biztosat csak lapunk következő szá­
mában mondhatunk, mivel lapunk szethordasa- 
kor még erősen folyik a szavazás.

* A Csokonai kör szükebb körű 
bizottsága a Jókai jubileum tárgyában októ­
ber hó 15-ikén d. e. 10 órakor a keresk. 
ifjak önképző egyletének helyiségében ülést 
tart.

* Esti szaktanfolyamát kereske­
delmi akadémiánk az idén f. hó 17-én nyitja 
meg felnőttek számára; az előadandó tantár­
gyak : kereskedelmisme ős levelezés, kereskedel­
mi számtan s könyvviteltan ; az előadások heti 
8 órában négy estén 8—10 tartatnak; tan­
díj 20 frt; beiratás f. hó 15-én vasárnap d. e.
9—12-ig. — Mint értesülünk az idén megint 
több nő hallgatója is lesz e tanfolyamnak.

* Színházi hírek. A jövő heti szín­
házi műsor következőleg van megállapítva; 
Vasái nap: »Veres hajú« (Népszínmű.) 
Hétfőn : »Piros bugyelláris« (Népszi- 
mü.) Kedden és szerdán : »Mongodenur 
felesége«. Csütörtökön: »Közönyt 
közöny nyel«. Pénteken: szünet. Szom­
baton :»K a s s a i diák«. A ».Hongodén ur 
felesége« ez. bohózatban pompás szerepeik 
lesznek : Andorfinak (Mongoden), Lubrincz Jú­
liának (czimszerep) és Horvát Paulának (Clo- 
rinda.) Játszanak még: Pálfi Irma, Péchy Kál­
mán, Sándor Emil, Krémer Jenő stb. »Fernad» 
Sardounak a Duse-elöadások révén híressé 
lett lett társadalmi színmüve, nálunk is elő- 
adatik, még pedig valószínűleg ugyanazon na­
pon, mikor a fővárosban a világhírű olasz 
művésznő lép föl bennne. Az ő szerepét Deb- 
reczenben Arday Ida fogja játszani, a ki 
nagy ambiczióval készül ez alakításra.

Selyem hamisítvány. Égessünk el 
egy mintát a venni szándékolt fekete selyem­
ből s a hamisítás rögtön kiderül : Mert mig a 
valódi s jól festett selyem az elégetéssel nyom­
ban összepödörödik és csakhamar kialszik, 
maga után csekély világosbarna hamut hagy­
ván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinü szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól 
telítetten tovább izzanak) és sötét barna ha­
mut hagy maga után, de valódi selyem mód­
jára soha össze nem pödörödik, csak meggör­
bül. Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se- 
iyemgyára Zürichben, házhoz szállítva, posta­
bér és vámmentesen szívesen küld bárkinek is 
mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélveg ragasztandó

(10.) " 5.
* Jól érettségizett fiatal ember, ki­

nek e téren öt évi gyakorlata van, szerény 
díjért, esetleg ebed és vacsoráért, tanulók 
mellé correpeiitorul ajánlkozik. — Czime lapunk 
kiadó hivatalában megtudható. (454.)

* Elfogott czigarettázó. Tegnap 
egy fiatalember, ki bizonyára nem tudta azt 
hogy a dohányzás a színház belső folyo­
sóin tiltva van czigarettára gyújtott. A rendőr-

dőrség persze nyomban lefülelte s a központra 
kisérte.

* Menetred-változás. A debreczeni 
helyi vasút menet- rendjében f. hó 16-ától 
kezdve több rendbeli változások lesznek. Bő­
vebb felvilágosításokat nyújtanak e tekintet­
ben a kinyomtatott szétosztott uj menet-rendi 
táblázatok.

* Ritoók Zsigmond a párbajról.
Nagyvárad közgyűlésén tárgyalásra került a 
párbajügyben beadott javaslat is. A javaslatra 
a jogügyi bizottság az a véleményt adta, hogy 
írjon föl a törvényhatósági bizottság a képvi­
selőházhoz, mely fölira'ban kérje a párbajtör­
vény szigorítását és a párbajozók szigorú meg­
büntetései. A javaslat felolvasása után szót 
kért Biotok Zsigmond, a nagyváradi királyi 
tábla elnöke, s hosszabb beszédben mutatta ki, 
hogy azok a törekvések, amelyek a párbajt a 
törvények szigorításával czélozzák elenyésztet- 
ni, aligha fognak sikerre vezetni. Beszéde ele­
jén kijelenti, hogy mindenhez hozzájárul, ami a 
barbár, erkölcstelen és törvénytelen párbajozás 
csökkenését czélozza. De a beadott indítványt 
nem tartja ezélravezetőnek, mert mint a törté­
nelem bizonyítja, évszázadok óta sikertelenül 
küzd a törvényhozás a párbaj ellen, bar egyes 
országokban, igy Franczia és Spanyolországban 
a parbajozókat és segédeiket vagyonelkobozás- 
sal, sőt halállal büntették. Idézi Montmorency 
esetét, a kit Richheliu kegyetlen módon kivé- 
geztetett párbaja miatt, hogy elrettentő példát 
nyújtson. S az eredmény az lett, hogy a ki­
végzést követő nyolez év alatt körülbelül négy­
ezer párbajt vívtak. Csak XIV. Lajos király 
korában küzdöttek sikeresen a parbajmánia 
ellen, ámde ezt az eredményt társadalmi ak- 
c/.iö utján érte el a király, úgy hogy ligát 
szervezett a párbajozók ellen a társadalom leg­
előkelőbbjeiből. Angliában mintaszerű állapotok 
uralkodnak, ott nem párbajoznak, de ezt az 
eredményt pusztán társadalmi ulon érték el. A 
párbajt közönséges bünlényuyé minősíteni nagy 
igazsaglalanság lenne, mert a párbajozók sok­
szor a társadalom morális kényszere alatt ál­
lanak. Nem szól olyan esetről, midőn gyűlölet­
tel viseltetünk egy derék ember életki,oltója el­
len, de megtörténik, hogy egy józan kifogás­
talan ember vív párbajt, s ellenfelét velet énül 
lelövi. Ily esetben a lelkiismeretes bírónak lehe­
tetlen az illetőt életfogytig tartó fogházra ítélni, 
mert őt a társadalmi nyomás szinte megfosz­
totta szabad akaratától. De e Szerencseden elő­
ítélet leküzdésére nvgis okveteilen kell vala­
mit kitalálni, meg pedig múlhatatlanul a tár­
adalom akcziójaval. Mondjak ki a kaszinók 

lagjai, hegy becsületes embernek tartják azo­
kat, a kik nem vívnak, ellenben nem tartják 
becsületeseknek azokat, a kik vívnak. Bün­
te sék meg azokat a lapokai, a melyek be­
csületéről nyilatkozatokat kiadnak. Végül azt 
mditványo<za, hogy írjon fül a közgyűlés a 
minisztériumhoz, hogy egyrészt találjon módot 
a párbajok csökkentésére, másrészt pedig biz­
tosítsa a párbajtörvény hatályát. Ritiók besze­
det mély csöndben hallgatták meg, s végül 
általános helyesléssel elfogadták indítványát.

földbirtokos, földmivelésügyi államtitkár, Ney 
Béla, műszaki tanácsos, dr. Szabó Ferencz, 
nagybérlő. A felügyelőbizottságba : Jancsó Je­
nő, Landau Gusztáv, Rubinek Gyula, dr. Rud- 
nyászky Béla, Serák Károly és Zachár Gyula 
választattak meg. A részvénytársaság nyom­
da- és hivatalos helyiségei a Köztelken ren- 
deztettek be, itt szervezik a deczemberben 
meginduló »Hazánk« czimü politikai napilap 
szerkesztőségét is.

TÖRVÉNYSZÉK
Vizsgálat a váradi tüntetés 

ügyében. A nagyváradi oláhellenes tünte­
tések ügyeben napok óta folynak a kihallga­
tások. Mintegy 30—32 vádlott van, kiknek va­
gyoni állásáról, az esetleges kértéritésre való 
tekintettel, a rendőrség már értesítette az 
ügyészségét. Különösen arra terjesztik ki a 
vizsgálatot, hogy volt e előzetes megállapodás, 
bujtogatás, s kik voltak az értelmi szerzők, 
bujtogaiók. A vádlottak közt többen vannak 
az intelligens osztályból. A tanuk száma igen 
nagy s előre láthatólag még jó ideig elhúzó­
dik a vizsgálat.

Irodalom és művészet.
Andrássy szobra. Hétfőn ült össze 

az Andrassy-szoborra beérkezett pályaművek 
megbirálására hivatott jury és szerdán kimondta 
Ítéletét. A jury Ítélete következőleg hangzik :

Első dij : Zala György (Budapest.)
Második dij : Eberlein Gusztáv (Berlin.)
Harmadik dij : Stróbl Alajos (Budapest.)
A három dijat tehát igy osztotta ki a 

bizottság, a mely ezenfelül kél művészt. Róna 
Józsefet (Budapest) es Klein Miksát (Berlin) 
azzal tüntetté ki, hogy müveiket megvételre 
ajánlja.

— A »Hazánk« irodalmi vállalat és nyom­
dai részvénytársaságok alakuló közgyűlése pá­
ratlan a részvénytársasági k alakuló közgyűlé­
seinek történetében. A Köztelek dísztermé­
ben, részint személyesen, részint meghatalma­
zással képviselve 780 részvényes gyűlt össze 
s örömmel vették tudomásul a jelenvoltak, — 
hogy az alapítók buzgólkodása következtében 
a vállalat megindítására szükséges részvénytőke 
már tuljegyeztetett, a mi igazán feltűnő olyan 
alapításnál, a hol első sorben az eszmei tö­
rekvések tűzettek ki czélul. Az alakuló köz­
gyűlést Forster Géza, az Orsz. m. gazdasági 
egyesület igazgatója vezette, s a közgyűlés nem 
egy mozzanata árulta el, hogy valódi lelkese­
dés tölti el a részvényeseket, — mikor a 
mezőgazdasági és vele kapcsolatos körök 
érdekeinak előmozdítására szolgáló hírlapi orgá­
num megteremtésére teszik meg a döntő lépést. 
A közgyűlés során konstatálták,hogy 1569 részv. 
van jegyezve, alaptőke törvényszerű három 
negyede be van fizetve, s a közgyűlés hatá­
rozatképes.- Az alapszabályok megvitatása 
után megtörténtek a választások s az igaz­
gatóság a következőkből alakult meg: Barcza 
Károly, műszaki tanácsos, Baross Károly, az 
0. m g. e. titkára, Bedő Albert, orsz. főer- 
dömester, dr. Bernát István, közgazd. iró, Bu- 
janovics Sándor, orsz. gyűl. képviselő, Cser­
háti Sándor, m.-óvári gazd. ak. tanár, Fábián 
János, műszaki tanácsos, Forster Géza, földb. 
az O. m. g. e igazgatója, Förster Lajos, föld, 
birtokos ; Hollán Ernő nyug. altbnagy, Kiss 
István, müegy. mtanár, Kvassay Jenő, min. 
tanácsos, Losonczy Mihály, földbirtokos. Má- 
day Izidor, min. oszt. tanácsos, Miklós Ödön

Különfélék.
A lefőzött Eiffel-torony. Londoni 

okos mérnökök most az Eiffel-tornyot lepipál­
ják azáltal, bogy ennél a kolosszusnál egy 
százhetvenöt lábbal még magasabb tornyot 
építenek 1894-re tervezik az uj monstrumot. 
A csodálatos vas-alkotmánynak minden »lába« 
egy 75 láb magas talpon nyugodnék; az 
egész toronynak pedig ezerszázötven láb lesz 
a magassága, és minthogy a torony talpa is 
mar százötven labbal van a tenger színe fö­
lött, ellehet képze ni, milyen pompás kilátás 
esik majd a csodaszörnynek a tetejéről. Az 
egész apróságnak csekélyke hétezer tonna 
lesz a súlya Az alkotmány belsejében — pá­
risi mintára — vendéglőket, bazárokat hang­
verseny-termeket fogmk építeni. Az uj torony 
felépítése belekerül majd bagatel kétszázezer 
font sterlingbe.

Oláhok és állami erdőőrők har- 
cza. Ismét az a hir érkezik Kolozsvárról, 
hogy a gyűlni hava-okon felizgatott móczok a 
kötelességtudó erdőőrök között újabb össze- 
c-apás volt. A kolozsvári E lenzék közlése sze­
rint a magurai határon történt a véres eset. 
Buzger Gergely erdőőr ugyanis egy másik pót- 
erdőőrrel lesbeállt az izvor nevű erdőségben 
hogy tetten érje azokat. — a kik több 
hatalmas epületfat ledöntöUék, kétségkívül 
azért, hogy később elszállítsak. Nemsokára 
csakugyan megjelent a helyszínén négy albáki 
oláh. Megállítottak ökreiket s az epületfat fel 
akarták rakni a szekérre. Ekkor a két erdőőr 
előbujt a lesből s zálogadasra szúllitotta fel 
az oláhokat. Az oláhok a zálogot megtagad­
ták, fejszét ragadtak s egészen a kerítésig 
szorították az erdőőrökei. Buzgér erdöőr más­
kép nem menekülhetve, támadói közé lölt. Az 
egyik oláh, kinek a golyó a ezombjaba furó- 
dott, elesett, a más három pedig elmenekült. 
Az esetet feljelentették a hatóságnak, hogy a 
vizsgálatot indítsa meg.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Vasárnap 1893. évi octóber hó 15-én.

Vereshaju.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Lukácsy Sán­

dor. Zenéjét szerzetté : Erkel Elek. 
Személyek:

Özv. Sajgóné Lubrincz Julia
András ) . Csíki L.
Ferke ) 131 Ferenczi
Boglár Ágnes Ardai
Zsófi, leánya Pálfi
Keszeg Mihály Püspöki
Bálint, fia Rózsahegyi
Koppancs Miksa Hevesi
Szil tj Kata, unokája (veres-

hajú) H. Csillag
Veréb Jankó, árva fiú Audorfi
Szemes Borcsa, özv. me­

nyecske

egy nagyobb terjedelmű felvétellel, a melyet az 
országos s'atisztikai hivatal fog végezni, az. 
állatösszeirással együttesen a gazdaságokat is 
össze akarja írni, a melyből aztán a birtok- 
megszabasi adatok is összeállitandók lesznek, 
minthogy az általános összeírás alkalmával min­
denkinek birtokát is egyenkint összeírják. E 
nagy munka elkészítése tetemes költségbe fog 
kerülni es legalább két évet fog igénybe venni

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések október 13. — Búza őszre 7.35
pénz, 7.37 áru, tavaszra 7.77 pénz, 7.79 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.98 pénz, 5.00 áru. 
Zab őszre 6.77 pénz, 6.79 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szrpt. 15 73 pénz, 15."5 áru.

A stirtéskereskedeirm csarnok jelentése.
október 12.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (páronkint —400 kigrou felüli súlyban)
—.--------.— 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg-
áulyban) —.-----—.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 82C
kigrou felüli súlyban) 42•—48• 4- Fiatal közép (pá­
ron kint 251—820 klgr, súlyban 43.—44.  5. Fiatal
könnyű (pároukint 251 klgmig terjedő súlyban) 15.— 
46.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 44-----45.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45. 46.— 8. Könayü (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 4.5.----- 46 — Hl.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
42.----- 48 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.----- 48.— 11. Könnyű (páronkint 220 klemig; -er­
jedő súlyban) 40 —48. . Sertés létszám : okt. 10-ik
napján volt készlet 186,178 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16 — 18.—, malac.z (11—20 hónapos korban 
fel haj látott 1480 drb.

NYILT-TÉR. )
— A pesti hóhér czim alatt Székely Ala­

dár budapesti könyvkiadónál egy történeti 
regény jelent meg, melynek Kozarek Ferencz 
a jelenlegi hóhér által irt elösz ivában és egy 
sajátkezűig kiállított nyilatkozatában közli 
a közönséggel, hogy 30 évi működési folya­
mán összes éleményeiröl lelkiismeretesen nap­
lót vezetett, melynek nyomán Dr. Sugár Győző 
egy rendkívüli érdekfeszitő regényt alakított. 
Az előszó valamint a Inhér nyilatkozata an­
nak sajátkezű aláírásával: »Kozarek Ferencz 
budapesti magy. kir. hóhér«, van ellátva és 
igaz tényeket nyújt az olvasó közönségnek.

E regény megjelenése után egy Rubins­
tein Izidor nevű könyvkereskedő, ki szedett- 
vedett német fércz munkákat a leggyarlóbb 
magyar fordításban ad ki, megtámadta a pes­
ti hóhér czimü regényt*) és annak kiadóját, 
mire Székely Aladár, Rubinstein Izidor ellen 
a budapesti törvényszéknél, Dr Földesi Ár­
pád fővárosi ügyvéd által rágalmazás és be­
csületsértés miatt sajtópert indított.

A pesti hóhér czimü regényből már is 
20 füzet jelent meg és az általános bizalom­
nak örvendő kiadó kijelenti, hogy a regény 
rövid idő múlva teljesen be lesz fejezve.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

*) Lapunkban a támadás más toliból eredi.
Szerk.

Fősz- rkesztö : Szinay Gyula.
Felelő-« szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Csinos Julcsa 
Boglyás 
Pozdorjané 
Egy lány 
Csaholyné 
Gubás 
Gubásáé 
Fontos 
Fontosné
Sári, szolgáló Ágnesnél 
Palkó, )

parasztiedények
Peti, ) ' Palóczi.

Hétfőn, okt. 16-án :
„Piros bugyelláris“

Kedden, úkt. 17-én,itt először :
„Hongodén ur felesége“.

Franczia bohózat.

Kiss Irén 
Bogyó Ilonka 
Gulyás 
Takácsné 
Tanyiczki 
Hevesiné 
Némethi 
Esztergomi A. 
Takács I 
Borcsainé Erzsi 
Locsarekné 
Nádasy.

üuxutos uánt&lmakn&l 
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

MIONÍ^
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a legjobb sikerrel alkalmazható. Úgy tisztán, valamint 
i/s rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso­
sabb izer e bajok lehetőleg gyors elűzésére. Be az 
emésztő és nemző szenek, valamint a hólyag bajai­
ban is Mattoni Giesshüblere már hosszú idő óta mint 
kitűnő gyógy-rejti -Zrr van elismerve.

™ (188)

Közgazdaság.
Birtok statisztika. A földmivelési 

miniszter — jelentése szerint — a birtok- 
statisztikát oly irányban akarja :ovább fejlesz­
teni. hogy mindenekelőtt a községi és ki',z- 
birlokossági vagyon különitlessék el. 1892-ben

Eladó bor,
Kitűnő 1885. és 1889. évi

diószegi bor
mintegy 80—90 hektoliter

55 és 35 írtjával eladó.
Értekezhetni iránta helyben 

K.-Csapó-ntezán, 383. sz. a.
(45 í.) 1
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szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos lói
Franczia flanelek, Kasán,Melden

legújabb flanel
selvem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI HIM ALÁY KENDŐK

selyem- és karasztkendök
Gyermek-ruhácskák, felöltők

normal- gyapjú- és pamut

alsó ingek
UJJASOK és HADRÍ

Téli harisnyák, keztyiik
Az Idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÄCSI
(4430 posztokban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

Iskolamegnyitás.
A Debreczeni Jótékony Nőegyesület által fentartott

Női ipariskola
Október 30-án megnyílik.

A BEÍRÁS TART OKTÓBER 25—29-ig;
zközli a Nőegyesület péterfia-utczai árvahá- 
ban az igazgatóság, hol bővebb felvilágosi- 
5 nyerhető Előzetes jelentkezéseket elfogad 
nőegyesületi eloük (Pétertia-u. 9/4.) 

és alelnök. (Széchényi-utcza 1774.

A tanfolyam 10 hónapra terjed.
teirási-dij 10 korona,
tandíj havonkint 5 korona

296 vhr. szám.
1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

IX t .07 102 S-a értelmében ezennel kozhir- 
ré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék
1893 évi 12433/1893 t. számú végzése követ­
keztében Des Combes Henrik ügyvéd által kép­
viselt Csanak József debreczeni lakos keres­
kedő javára Igaz József h.-nánási lakos ke­
reskedő ellen 780 frt 04 kr s jár. erejéig fo­
ganatosított, kielégítési végrehajtás utján le
foglalt és 1047 frt 29 krra becsült bolti áru 
czikkek és activ követelésekből álló ingóságok 
nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir jbiró- 
ság 3024 t. 1893 számú végzése folytán 780 
frt 04 kr. tőkekövetelés, ennek 1893 évi szep­
tember hó 4 napjától járó 6"/0 kamatai és ed­
dig összesen 65 frt 54 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Igaz József h.-ná­
nási lakos üzletében leendő eszközlésére 189. 
évi október hó 30 és 31 napjának délelőtti 9 

I órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,

I hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L. .
I t.-cz 107 és 108. §-a értelmében készpénzti- 

zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul el fognak adatni.

Kelt H-Nánáson 1893 évi október hó 12
napján. _ _

Muraközy Gábor.
kir. jbirósági végrehajtó. 

(458) 1 *

Jószág-vétel-
Készpénzfizetés mellett meg­
vételre kerestetik egy nemesi

jószág
vagy

uradalom
jó szántóföldekkel, retekkel és 

értékes erdővel. 
Határozott ajánlatokat egye­

dül a tulajdonosoktól kér Pa t z
Richard,Becs,Margaretlien-
strasse 12.
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Az,István* gőzmalom társulat
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női- és gyermek-felöltő áruháza
Debreczen, főtér. Czégély-liáz.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek

az őszi- és téli-idényre
női és gyermek confectiv újdonságokat, úgymint.
Jaquetek, kabátok, köpenyegek, Peleri- 

nek, bundák, gyermek-feloltok, stb.
s^- Feltűnő olcsó szabott ár minden darabon látható. ^
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(456.)

O ------------ . — = _______ ________
A női ipariskolai bizottság J"ZGO~

Elnöksége. - - -- - -

1

íolera ellen!
muiKivnui! 

Csakis

szerecsen

mpnitazioré

S*

valódi,
hamisítványoktól 

óvakodjanak!
Kapható a legfino­
mabb fűszer-, cse­
mege- és gyógyfü- 

kereskedésekben.

gyógyszertárakban
kávéházakban

és czutrázdákban.

Vezérképviselök :

Pfau és Társa,
FIUME.

(399i)

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt: 100 kiló
A Asztali dara nagyszemü - ■ • 1°-
B Szinte » aprószemü 
<. Király liszt
1. Láugliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 

Elsőrendű kenyér liszt .
Közép kenyér liszt 
kenyér liszt

.. Barna kenyér liszt 
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa «sakkal
11. „ „ saák nélkül
12* Durva korpa «sakkal .
12. „ zsák nélkül

Csirke búza ssé-k nélkül .4.-
A zsákok sótartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
és 8. szám 70 »

11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1893. okt. 14. (L)

14.40
14.40
18.60
12.80
12.—
11.20
10.80
9.c0
7.60 
6.—

4.60 
4.40 
4-40 
4.20

í*
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ártmányai orvosi czélokra használtatnak - -^jjjTír ’S» i 
és a következő egyetemi tanár urak által gj 

ajánltatnak:

Ángyán, Kétli,
Kézmárszky, Korányi,

Kovács, Müller, Eéczey,
Stiller és Tauffer.

Kapható DEBRECZENBEN : Csanak Jó- 
,svf Lilckl József Zelmos. Geréby Fiilöp. Lusztig 
Károly. Leidenfrost Ármin. Szabó Zsigmond. \ arga 
Lajos Kun József. Rosenthal Dániel, Party Ferenez- 
Kohn Lajos. Fogyasztást és italadókat beszedő pol- 

r »ári szövetkezet, Áron Manó és Társa. Posszer!
I János, Katz Lajos, Riesz Lipót, Babocsay Béla. | 
" Dömök Béla.

rr
HŰT- SZÓN Y hiLxUJA

függönyök, ágy- és asztal-teritök
bútorszövetek és viaszkos-vásznak

takarók és lópokróczok
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL^

Elöflieteet ara]
helyben, WU poetin kj

Egész évre ... 10
Félévre . • • |
Negyedévre. -
Egy hóra 1

Egret hsam 4

lap izel'.emi részei lilét* i 
emeny s szerkeszt^eegbe rl 

berroentv# ktildenir

ElÜSzethetnl halj
Telegdi K. Lajos könyvkerl 

«■ a kiadóhivatalban K5tl 
aUtt I

A pr<l

(A—s.) Alii 
ven a protekczj 
Az egész orszáj 
gatagba. Magas 
magánhivatalnol 
tály, de sőt aj 
reskedők, iparoj 
keznek maguk 
dogulhatást. Vafl 
emberiségnek

A közeleíl 
hogy egyesek 
el, melyek seij 
tehetségüknek, 
kéntelen folyol 
hogy honnan 
juk feleletül: ]
van!«

Ez a vesz 
ség benne rej'l 
ján terjed, pel 
tulajdonságok r 
kezik. — A nj 
mellett k< 3 
embert a maJ 
is értelmi szíj 
tájékozatlansal 
sorsra érdemq 
hány ember v 
iránytűjét és 
enerváló hatál 
értéke, sem 
ségnek, sem 
nek, minden 
czió, ez pótol 
tehetség, a II 
istápolót talál 
vagy-e erre \j 
azt. hogy ki J 
végén keresi 
tapasztalhatja 
szükségük \i 
melyen a pr 
laljanak érte 
dóséért. j 

De tegyl 
fogyott e:i ■ 
zésére ily k| 
vagy mit csj

A „Ilii

Mikó Zsuzl 
Csecsen j4 
Esteieunt. I 
Kertek a I

Kerek erd| 
Szárnya 
Keble zibJ 
Tétovázva!

Körül te = j
jtuskomoll 
Meg-:' eg I 
Mikó Zsu

S fut, fu
l.a-su sírj 
LaS'U sir 
M : I

Lnssu síi 
Hallja is 
Forró fe 
Feledne

Fuj ja a I 
Meggy ujj 
Huny! - 
Mintha i

Éjfél táj 
Indul vi 
Vissza v 
Csak azl

.1» .se Nyomatott a »Debreczen«; nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828.


